
山能集团公司招聘试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据我国农村土地承包相关法律规定，下列表述不正确的是：

 A．林地的承包期限为30年至70年

 B．农村土地承包后，承包方可以流转其土地经营权

 C．农村土地家庭承包的承包方是本集体经济组织的农民

 D．农村土地中不宜采取家庭承包方式的荒山可以采取公开协商承包方式

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，《农村土地承包法》第二十一条第一款规定：“耕地的承包期为三十年。草地的承包期为三十年至五十年。林地的
承包期为三十年至七十年。”

B项正确，《农村土地承包法》第九条规定：“承包方承包土地后，享有土地承包经营权，可以自己经营，也可以保留土地承
包权，流转其承包地的土地经营权，由他人经营。”

C项错误，《农村土地承包法》第十六条第一款规定：“家庭承包的承包方是本集体经济组织的农户。”故承包方不应为本集体
经济组织的农民。

D项正确，《农村土地承包法》第四十八条规定：“不宜采取家庭承包方式的荒山、荒沟、荒丘、荒滩等农村土地，通过招
标、拍卖、公开协商等方式承包的，适用本章规定。”第五十条规定：“荒山、荒沟、荒丘、荒滩等可以直接通过招标、拍
卖、公开协商等方式实行承包经营，也可以将土地经营权折股分给本集体经济组织成员后，再实行承包经营或者股份合作经
营。”故农村土地中不宜采取家庭承包方式的荒山可以采取公开协商承包方式。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、联合行文时确定成文时间的标准是（　　）。
 A． 以第一个签发机关负责人签发的日期为准

 B． 以最后一个签发机关负责人签发的日期为准

 C． 以文件撰写的日期为准

 D． 以文件实际发出的日期为准

《正确答案》
B
《答案解析》
《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，成文日期是署会议通过或者发文机关负责人签发的日期。联合行文时，署最后
签发机关负责人签发的日期。因此B项正确。

3、柔性机制包括（　　）。
 A． 语言约束机制和心理约束机制

 B． 语言约束机制和行动约束机制

 C． 心理约束机制和行动约束机制

 D． 心理约束机制和制度规定

《正确答案》
A
《答案解析》
柔性机制是指没有具体明确的规定，它在行政沟通中弹性较大，具体包括语言约束机制和心理约束机制。因此A项正确。

4、下列关于科学技术奖项的表述，不正确的是（　　）。
 A． 建国以来第一个获得特等发明奖的科学家是“杂交水稻之父”袁隆平
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 B． “两弹元勋”邓稼先曾获得国家自然科学奖一等奖和国家科技进步奖

 C． 我国国家技术发明奖在历史上未曾出现过空缺

 D． 郑哲敏院士和王小谟院士获得2012年度国家最高科技奖

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，1998～2003年，我国国家技术发明奖在历史上连续六年出现空缺。

5、下列关于化石的说法正确的是：

 A．三叶虫化石是侏罗纪地层中的典型化石

 B．硅化木是树木埋入地下后形成的化石

 C．琥珀的硬度比和田玉大

 D．大多数化石是在侵入岩中被发现的

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，三叶虫化石，古时称作燕子石，也叫蝙蝠石。三叶虫属古生节肢动物，属三叶虫纲，生于海底，其种类繁多，生
于古生代的寒武纪，至奥陶纪最盛，消亡于二叠纪末期的二叠纪大灭绝事件。侏罗纪界于三叠纪和白垩纪之间，是恐龙的鼎
盛时期。

B项正确，硅化木是真正的木化石，是几百万年或更早以前的树木被迅速埋入地下后，被地下水中的二氧化硅替换而成的树木
化石，它保留了树木的木质结构和纹理。

C项错误，琥珀，一种透明的生物化石，是松柏科、云实科、南洋杉科等植物的树脂化石。树脂滴落，掩埋在地下千万年，在
压力和热力的作用下石化形成琥珀。其硬度比较低，一般莫氏硬度为2-3。和田玉属镁质大理岩与中酸性岩浆岩接触交代而形
成的变质岩，内含透闪石、角闪石、阳起石等多矿物集合体，化学成分是含水的钙镁硅酸盐，莫氏硬度在6-6.5之间。

D项错误，沉积岩，又称为水成岩，是三种组成地球岩石圈的主要岩石之一（另外两种是岩浆岩和变质岩）。沉积岩保留了
许多地球的历史信息，包括大多数古代动植物化石，沉积岩的层理也有地球气候环境变化的信息。侵入岩是指当上覆岩层压
力减轻时，软流层中的岩浆就钻出，在地壳深处冷凝而形成的岩石。

故正确答案为B。

6、下列有关地震知识的表述，不正确的是（　　）。
 A． 震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约100倍

 B． 目前人类科学观测到的最大地震是1960年5月22日发生于智利的9.5级地震

 C． 我国地震发生较多的省（区）主要有台湾、西藏、新疆、云南和四川等

 D． 环太平洋地震带是世界主要的地震带，所释放的能量占据了全球地震释放能量的80%

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约30倍。

7、习近平总书记在党的二十大报告中指出：“坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度
体系。”这一重要部署，对于正确处理效率与公平的关系，在发展的基础上不断增进人民福祉，逐步缩小收入差距，朝共同富裕的目标迈进具有
重要意义。下列关于第三次分配的表述，正确的有：

①以政府调节机制为主导，通过征收税收和政府非税收入实现

②社会组织和社会力量是第三次分配的中坚力量

③“非强制性”是其有别于再分配的关键差异

④通过社会保障、转移支付等方式，促进基本公共服务均等化

 A．①③
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